

“天宫课堂”第二课,点燃激情和梦想



本报讯(通讯员 陈倩倩 摄影报道)3月23日,中央广播电视总台直播的“天宫课堂”第二课开课,淮南市各中小学校师生积极组织观看。

此次“天宫课堂”在中国空间站开讲,由神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富相

互配合进行授课。航天员在轨演示太空“冰雪”实验、液桥演示实验、水油分离实验、太空抛物实验,介绍与展示空间科学设施,旨在传播普及空间科学知识,激发广大青少年不断追寻“科学梦”、实现“航天梦”的热情。在淮师附小山南第十小学组织全校师生观看的过程中,同学们被太空中神奇的物理现象深深吸引,全程屏气凝神,目不转睛,生动有趣的太空实验让同学们大呼“神奇”,也让同学们对实验背后涉及的相关科学原理有了更深刻的理解。

本次“天宫课堂”像是一颗培养青少年爱好科普的种子,激起了同学们强烈的科学探索欲望,点燃了他们探索未知世界、热爱航天的激情与梦想。许多同学表示,将以航天工作者为榜样,在求知的道路上刻苦钻研,用实际行动去追逐飞天梦想。

田二小开展防震、减灾安全疏散演练

本报讯(通讯员 鹿洁)为切实加强学校安全管理,深入开展“平安和谐校园”创建活动,增强师生安全防范意识,提高灾害发生时安全疏散与自救能力,日前,田家庵区第二小学利用大课间举行了防震、减灾应急疏散演练活动。

演练前,学校领导认真细致地制定演练活动方案,明确职责要求,各班班主任负责对学生进行校园安全疏散演练的宣传教育,提高安全防范意识,以备出现紧急状况时有效应对;训练学生熟悉疏散线路、集结区域;教育学生不要慌乱,安全有序快速撤离,并在撤离过程中,发扬团结互助的精神,帮助有困难的同学。演练活动工作准备就绪,老师们按照演练工作的部署,准时到达岗位。随着警报的响起,全校师生全部按照预定的疏散路线,迅速弯腰捂住口鼻、紧急而有序地从教室撤离到操场中央空旷地带。全校老师组织到位,保障有力;全体同学积极配合,服从命令,撤离过程中没有发生任何互相推挤或踩踏事故,整个演练过程井然有序,达到了预期的目的,取得了圆满的成功。

本次演练活动,既是一次切实的防震疏散安全教育,又锻炼了学生在特殊情况下严谨有序的心理素质,起到了很好的教育作用。通过实践演练,让师生有了切身的体会,一定程度上提升了防震应急疏散的意识和能力,促进了学校的安全工作,进一步保障了校园的师生安全。

淮师附小山南校区在市青少年科技创新大赛中获佳绩

本报讯(通讯员 孙杰)日前,2022年淮南市青少年科技创新大赛落下帷幕,淮师附小山南校区师生一举荣获小学生组一等奖2个、二等奖4个、三等奖2个的优异成绩。在科技辅导员创新成果竞赛中,学校又有6名老师荣获辅导员教师组一等奖1个、二等奖2个、三等奖2个。

本年度的淮南市青少年科技创新大赛,是由市科协、市教体局、市科技局、团市委、市妇联共同举办的。大赛经过评审并公示,共评选出青少年科技创新成果竞赛小学组一等奖2项、二等奖5项、三等奖7项;青少年科技创新成果竞赛中学组一等奖6项、二等奖14项、三等奖20项;科技辅导员科技教育创新成果竞赛一

等奖2项、二等奖4项、三等奖5项。

淮师附小山南校区作为淮南市科技创新教育试点学校,长期以来一直高度重视科技创新教育。学校不仅配齐专业教师,开齐开足各年级科学学科、信息技术课程,而且积极构建丰富多样的科技创新校本课程体系和活动展示体系。学校开设了包括信息学、机器人、3D打印、乐高、柴火创客、校园植物图谱、科学小实验等20余门科技类校本课程,而且坚持开展举办一年一度的科技艺术节系列活动,推动校园内学科学、爱科学、用科学热潮的不断形成。本次大赛优异成绩的取得,展示了该校科技创新教育的喜人硕果!

保护眼睛,科学防控近视



本报讯(通讯员 许娟 摄影报道)为增强学生爱眼护眼、预防近视的意识,养成良好的用眼卫生习惯,近日,淮师附小山南十五小开展了“科学防控近视,共筑光明未来”主题教育活动。

3月21日的晨会上,学校安排老师进行了近视防控国旗下讲话,重点介绍了眼睛的重要性,并倡议同学们规范做眼保健操;其次提醒同学们要增强体育锻炼,课余时间走出教室,多看远处,减轻眼部疲劳,强调身体素质是提高视力的重要保障;最后建议同学们科学使用电子设备,告诉他们要有爱眼护眼的意识。

同时,各班级也开展了一次主题班会。此次班会中,班主任先是播放了一段儿童近视防控动漫公益短片,接着结合PPT,带着同学们一起了解了中小学生近视的原因、如何保护视力,还温馨提示孩子们多摄取一些护眼食品。

此次近视防控主题教育活动,使学生们意识到了爱眼、护眼的重要性,懂得了要用科学的方法保护眼睛。让同学们从每一个细节做起,呵护眼睛,让心灵之窗更加清澈明亮!

谢四小荣获淮南市“三八红旗集体”荣誉称号



本报讯(通讯员 江洁 摄影报道)近日,淮南市妇联公布了2021年度淮南市三八红旗集体名单,谢家集区第四小学荣获“2021年度淮

南市三八红旗集体”。

谢家集区第四小学有着70余年的办学历史,长期以来,学校不断深化改革,强化特色办学,提升办学质量,使学校成为西部基础教育的品牌学校。先后荣获淮南市文明校园、安徽省文明校园、全省关工委思想道德教育工作先进集体等荣誉称号。

学校通过传递四小精神、选树榜样典型等各种系列活动,规范言行,锻造形象,打造出一支师德修养高、业务能力强的高水平教师队伍。尤其是学校女教师,在教育教学中敬业奉献,恪尽职守,为学校整体发展付出了辛勤和努力,在师德修养、岗位技能等方面始终保持区域领先。